美俄『蜜月』还未开始便已结束

特朗普政府 "劈"向叙利亚的 "战斧"也斩断了 美俄之间似乎有 过的那点"柔情蜜 意"。如今,双方唇 枪舌剑,拿出"开 撕"架势。在国内, 特朗普团队依然 有成员因为与俄 罗斯的关系受到 调查。在国外,特 朗普政府选择向 俄罗斯"秀肌肉"。 目前看来,美俄之 间关系缓和暂时 无望了。

- 环球热点----



从"眉目传情"到"开撕"

"现在,我们和俄罗斯相处得不好。美俄 关系或许正处于历史低点。"据英国广播公司 报道,美国总统特朗普在记者会上这样说。

感觉是相互的。俄罗斯总统普京也在12 日接受媒体采访时表示,特朗普上任美国总统后,美俄间的相互信任被削弱,特别在军事层面,双方的关系出现倒退。随着美国对叙利亚发动空袭,俄罗斯意识到与美国政府缓解敌对情绪的期望已经破灭。

特朗普在总统竞选期间和竞选获胜后曾 多次公开表达希望在自己任期内改善美俄关 系的意愿,期待美俄两国未来在反恐等全球 性问题上合作。如今,"眉目传情"不见了, "开撕"模式启动了。

12日,联合国安理会就英美法三国起草的叙利亚化学武器问题决议草案进行表决,由于安理会常任理事国俄罗斯投反对票,该决议草案未获通过。据美国有线电视新闻网报道,之前,美国指责俄罗斯"包庇"叙利亚政府使用化学武器,并对叙利亚发射超过50枚"战斧"导弹。俄罗斯反复表达了自己的强烈不满,并指责美国这是"对一个主权国家的侵犯"。12日,俄罗斯外长拉夫罗夫在与到访的美国国务卿蒂勒森会面时指责美国对阿萨德政府进行空袭的行为,并警告美

国,不能再次对叙利亚发动空袭。

正如"德国之声"所说,"特朗普与俄罗斯的友谊未开始已凋落"。

人人人人人

美国《星条旗报》10日披露,自从美国 突袭叙空军基地后,美军在叙利亚战场更多 是采取防御姿态,以防备可能遭到的报复。目前俄罗斯已单方面暂停履行美俄关于叙利 亚空域的安全备忘录,后者旨在确保美俄战机在叙利亚上空相遇时的飞行安全和交流畅通。而且,俄罗斯的"格里戈罗维奇海军上将"号护卫舰新加入了叙利亚作战海军编队,展示了俄罗斯态度。

此外,在美俄关系持续紧张的背景下,美国不顾俄罗斯反对同意接纳黑山成为北约新成员。美国总统特朗普当地时间11日签署了接纳黑山加入北约的条约。美国《华盛顿观察家报》报道称,不出意外,北约将于5月25日在布鲁塞尔举行的峰会上正式接纳黑山成为该组织第29个成员国。

俄罗斯《真理报》12日报道,目前北约需要黑山,因为该国可以为北约军舰提供基地和其他军事设施。目前无法预测北约是否会在黑山建立军事基地,但毫无疑问,黑山会成为北约在这一地区一个重要战略支点,进而威胁俄罗斯的安全。

撇清嫌疑并"重返中东"

此次美俄关系急转直下的导火索显然是在 一片化武疑云之下,美国空袭叙利亚空军基 地。特朗普为何做出此种选择?

"特朗普上台之初,很多人预期美俄关系可能得到大幅改善。但是,要改善美俄关系,特朗普在国内的政治基础很弱。而且,特朗普团队与俄罗斯之间的关系已经成为反对者攻击的目标。还有人指责特朗普政府把中东拱手让给了俄罗斯。"中国人民大学国际关系学院教授时殷弘接受本报采访时指出:"这一次,特朗普没有经过国会授权就下令袭击了叙利亚,可以说是对国内反对声音的一次回应。"

目前,特朗普团队依然有成员处于被调查状态。今年1月初,美国中央情报局、联邦调查局和国家安全局共同发布报告,指责俄罗斯干预美国总统选举。据美国有线电视新闻网报道,3月20日,美国联邦调查局局长科米在国会听证会上首次公开证实,联邦调查局正在调查关于俄罗斯政府干预美国2016年总统选举的指控,调查范围包括总统特朗普的竞选团队是否可能与俄罗斯存在关联,目前调查仍在进行中。

"美国方面指责俄罗斯在大选中通过黑客

入侵民主党数据库,形成了对特朗普有利的局面。美国认为俄罗斯干涉美国内政,这是不能容忍的。在美国国内,有非常强烈而普遍的反俄情绪。所以,当特朗普表示要改善与俄罗斯关系时,受到了很大的抵制。支持取消对俄罗斯制裁的美国总统前国家安全事务助理迈克尔·弗林辞职可以说是特朗普政府发后常多副院长阮宗泽接受本报采访时说,"在一定程度上,美国此次袭击叙利亚的重要原因之一可以说是特朗普要撇清与俄罗斯的关系,向国内展示在涉及到美国利益的时候,他会对俄罗斯示强。"

市"似乎还释放了另外一个信号:美国"重返中东"。阮宗泽说:"自2015年军事介人叙利亚以来,俄罗斯在叙利亚占据主导地位,美国事实上已经被边缘化了。对这样的局面,美国极其不满意,迟早是要改变的。其实,美国大力主张打击'伊斯兰国',也是要显示自己还是地区主导。美国曾经一度要从这一地区解脱,但是,目前看来,美国还是希望重新发挥主导作用。此次打击叙利亚,就让人感受到了美国'重返中东'的意思。"

"结构性矛盾"与"斗而不破"

"目前看来,美俄关系缓和的任何希望都破灭了。袭击叙利亚引起俄罗斯强烈愤怒,或将导致美俄在中东地区的对抗。美国本想从中东脱身,如今看来是不可能了,只会越陷越深。这对中东乃至全球局势都会产生重大影响。"时殷弘说。

而且,从深层次看,美俄之间的矛盾似乎不可调和。"美俄之间存在'结构性矛盾'。苏联解体之后,包括美国在内的西方国家把俄罗斯当作二流国家对待。但是,普京主政下的俄罗斯却认为,即便俄罗斯不再是超级大国,也是大国,希望与西方国家平起昭级大国,也是大国,希望与西方国家平起平坐。无论是北约东扩,还是在东欧部署反导系统,西方一直对俄罗斯施加战略压力。美俄之间的深层矛盾会长期存在。"阮宗泽认为。

目前,美俄关系的急剧恶化引发各方对 双方长期关系的探讨。法国《回声报》10日 刊登题为《特朗普与普京:从融洽相处到铁 腕较量》的文章,感慨:热吻无影踪,利刃 握在手。美国有线电视新闻网13日发表文章,梳理了自2000年普京成为俄罗斯首脑之 后的美俄关系。文章指出,美俄关系偶有缓和,但整体一直处于"冰冻"之中。文章最后指出,"大部分俄罗斯问题专家都认为,美俄关系要解冻的唯一方法就是特朗普多多'秀肌肉'。"

当然,也不必全然悲观。12日,蒂勒森按照原定计划访俄,并"出人意料"地受到了普京的接见。拉夫罗夫表示,普京总统与美国国务卿蒂勒森的会面时间超过两个小时,与蒂勒森的谈话沟通是开放的、可持续的。美国同意对叙利亚化武袭击展开调查,普京总统也确认准备修复美俄关于叙领空飞行安全协议。俄罗斯并未将希望寄托在阿萨德或者叙利亚其他任何人的身上,希望叙利亚问题通过和平的政治途径解决,任何试图颠覆阿萨德政权的努力只会帮助"伊斯兰国"。

"美俄双方依然留有余地。双方一方面分歧很大,另一方面也有合作空间。双方不会立马'一刀两断',还会继续维持低限度的沟通。"阮宗泽说,"长远来看,'斗而不破'仍是美俄关系的特点。"

韩加紧部署"萨德"系统

鹿玛

据韩联社消息,韩军已于4月13日将部署 "萨德"反导系统所需的物资全部空运到韩国东 南部的星州高尔夫球场。

总统候选人就"萨德"改口

据韩联社13日报道,韩军12日出动12架支奴干直升机开足马力搬运了一整天,推土机、挖掘机、平地机等兴建发射场所需的工程机械均已提前到位。

3月6日,美军运输机将"萨德"反导系统的第一批装备运抵韩国乌山基地,标志着"萨德"开始在韩国部署。朴槿惠弹劾案通过后,韩国《中央日报》3月10日援引来自韩国国防部的消息称,韩国和美国已决定要在两个月以内,迅速完成"萨德"系统的部署。

就在韩国现看守政府加速推进部署进程时, 韩国总统候选人开始利用"萨德"问题大做文章。据韩国纽西斯通讯社11日报道,最大在野党 共同民主党总统候选人文在寅和国民之党候选人 安哲秀,不约而同地就"萨德"入韩问题改口: 文在寅称如果朝鲜继续核挑衅,韩国就不可避免 部署"萨德";安哲秀则称"萨德"正在部署 中,如果当选可能不会撤销。

民众恐惧心理陡增

韩联社 4月12日称,目前,"半岛危机"言论通过社交平台迅速扩散,导致民众恐惧心理陡增。韩联社与韩国广播公司电视台的最新民意调查数据显示,51.8%的韩国民众表示支持部署"萨德",34.7%的民众表示反对。

在此情况下,半岛安全成为下一届总统选举的最大变数,各党总统候选人主打"安全牌",努力争取右派和中间偏右选民的支持。

中国社会科学院亚太与全球战略研究院董向荣研究员在接受本报采访时称,鉴于当前韩国国内支持部署"萨德"的力量占据优势,各总统候选人会在"萨德"问题上采取相对灵活的立场。但对于这些候选人,不能只"听其言",更应"观其行",看韩国下一届政府如何处理"萨德"难题。

也有分析指出,韩国各党总统候选人改口支持"萨德"是有意向美国示好,以夯实韩国对外政策的基石。"在朝鲜威胁加剧的情况下,韩国选择通过巩固韩美同盟来实现国家安全。朴槿惠被弹劾以后,韩国军方执意要在5月9日大选前实现'萨德'部署,让'萨德'成为下届政府难以撼动的既成事实。"董向荣说。

打破平衡激化对抗

《纽约时报》网站近日引用延世大学副教授 约翰·德勒里的一篇文章称:"导弹防御、军事演 习和经济制裁只会加剧永远无法解决的安全两难 困境。'萨德'系统也无法保护首尔不受攻击。 而且,韩国每次增强防御都会刺激朝鲜发展新的 不对称威胁,并有可能产生代价高昂的副作用。"

近日,原计划从新加坡驶向澳大利亚的美国"卡尔·文森"号航母战斗群驶向朝鲜半岛。特朗普政府成员近期也多次表达了不排除武力解决朝核问题的强硬立场。

针对美国这一举动,朝中社引述朝鲜外务省发言人的警告称,朝鲜将采取最严厉的行动,用强有力的武器捍卫自己。

不过,韩国外交部发言人赵俊赫指出,美国曾明确表示,在没有得到韩方同意的情况下,不 会采取任何新的政策或措施。

当前朝鲜半岛形势复杂敏感。只有各方从维 护半岛及东北亚地区和平稳定的大局出发,冷静 克制,慎重行事,才有望实现局势的缓和。



智能背包,包你满意

张小丁

背包是人们日常生活中再常见不过的物品了。不过,我们身处的智能时代总能带来惊喜。 当背包遇上智能,又会诞生哪些让你意想不到的 新发明呢?

近日,一家印度公司发明出了一款专为夜骑用户打造的智能背包。它集成了刹车感应装置、轮廓灯和转向提示灯,可为夜晚骑行提供警示和保护作用。这款智能背包与一个安装在车把上的控制器配套使用,转弯或刹车时,按动控制器,相应的图案就会在背包背面显示出来。此外,这款背包还具有防盗功能。通过特制的单车手把以及相应的APP,手把内置的加速器如果感应到上锁的单车被移动了超过5秒钟,就会向手机发送防盗警报。

美国某科技团队日前则推出了一款智能报警背包,为女性又添一分安全。该背包内置了一键报警设备,在你遇到危险或感知到危险时,偷偷地按下包中警报器上的SOS按钮,它就能直接定位到你的当前位置,并呼叫紧急联系人。内置的麦克风功能,还能实时让救助者知道你的处境,更快地找出解救方案。这款包还具有防丢功能,

配套APP可以直接跟踪查找丢失的背包。

此外,旅行背包也开始智能化。前不久,美国德州的一家公司推出了一款旅行智能背包,它集移动电源、蓝牙音箱、WiFi热点等于一体。背包内置的两块超大容量的锂电池,通过内部连接线与背包侧边的 USB接口相连。内置的无线网路由器,可提供基于3G或4G的无线网络热点。据官方透露,后续他们还会发布一些更强大的配件,如防弹盾牌,TSA锁、太阳能充电系统等。

防彈盾牌,TSA顿、太阳能充电系统等。 最后,连会"洗"衣服的智能背包也不是天 方夜谭了。近日,某加拿大研发团队推出了一款 能清洁衣物的智能背包。这个背包的内部配有紫 外灯,通过紫外线照射氧分子产生臭氧,利用臭 氧的强氧化作用达到杀菌消毒的效果。人们只要 将带汗臭的衣服鞋子塞进去,然后在手机上按下 按钮,设定清洁时长,就可以把包放在一旁继续 忙别的了。

看完这些各具超能力的智能背包,有没有刷新你对背包的认识?随着智能科技不断渗入人们的日常生活,智能背包的阵容还会日益豪华,直到包你满意。



16起

本月3日,俄罗斯圣彼得 堡地铁发生爆炸,已造成14人 死亡、50多人受伤。目前,俄安 全部门已经抓捕8名嫌疑人。

35名

伊拉克政府军近日对伊北部地区发动空袭, 炸死35名极端组织"伊斯兰国"武装分子。

伊拉克政府军战机当日对摩苏尔西政府军战机当日了空袭,对空袭,他这里了"世界不死"。另外,伊空军空袭了"伊军军交离"位于摩苏尔以南80公包,是一个人,大国"使为一个人",大国在大战,大国在军中发展。由于"伊斯兰国"的战武等,政府军攻势明显放缓。



5000万欧元

日前,欧盟委员会决定拨款近5000万欧元(约合3.66亿元人民币),用来支持意大利庞贝古城的维修和保护工程。

自1748年起,这座古老的城市就开始发掘,但随着时间推移,这座古城遗址的情况在不断恶化。为保护这座古城,欧盟在2007年至2013年期间批准了1.05亿欧元(约合7.7亿元人民币)的修复工程费用。

左图为2014年4月18日拍摄的意大利庞贝古城遗址。

新华社记者 龚 兵摄

45周年

为纪念中日邦交正常化 45 周年、中日和平友好条约缔结 40 周年,日本正式成立促进交流纪念活动执行委员会,近日在东京举办首次会议。中国驻日本大使程永华、日本前首相福田康夫、日本自民党干事长二阶俊博等出席会议。

日方执行委员长、日本经济团体 联合会会长榊原定征表示,2017年 是中日邦交正常化45周年,2018年 也将迎来中日和平友好条约缔结40 周年,日方期望借此重要时期节点举 办一系列纪念活动,以进一步促进两 国的友好交流。(均据新华社电)

